

# 江苏一天4场，“跑马经济”复苏

经历“冷静期”，赛事品质提升速度有望加快



跑步健身 铁姑娘训练营供图



奔跑在芳香中 溧水马拉松主办方供图



选手在浦口跑进山水中 浦口马拉松主办方供图

## 赛事扎堆，跑马爱好者开启“周末马拉松”模式

作为六朝古都，南京是许多跑步爱好者向往的打卡点，每年马拉松赛事都不少。除了浦口马拉松、溧水马拉松，4月9日，2023南京仙林半程马拉松、2023南京江宁大学城半程马拉松将在同一天开赛；4月16日还将举行2023南京江岛半程马拉松……

马拉松是一场全民运动，全国各地都有赛事。三四月份，江苏有20多场马拉松赛事。只要想跑能跑，从现在开始，跑步爱好者可以开启“周末马拉松”模式。其中，马拉松赛事撞日子的也不少。比如4月9日，还有2023淮安马拉松暨大

运河马拉松系列赛。

由于赛事扎堆，各地主办方也精心策划，提前预热，凭借亮点特色开启“抢人”模式。比如：浦口马拉松赛事首次叠加了全马、半马和mini马三个项目，并以“返‘浦’归真·跑进山水”为主题，向跑者传递着“运动不衰，健康不老”的体育理念。又如：2023南京江岛半程马拉松，线路环江岛设计，将引领跑者奔跑于生态岛，既能感悟长江文化，又能饱览江岛风光，很是吸睛。

对于跑者来说，好的赛道很有诱惑力。作为一名跑步爱好者，柳

明感觉这个春天非常充实。他参加了3月19日的浦口马拉松，接下来还将参加4月2日的石家庄马拉松。柳明坦言，自己喜欢在家门口南京跑马，也喜欢到外地跑马。“可以顺便去旅游，看看祖国各地的风土人情，品尝各地美食。”柳明告诉现代快报记者，他今年报名了多场马拉松，不过有的撞日子，只能参加一个；还有的运气不好，没有中签。他说：“这很正常，报名成功的，我会尽情享受跑马的乐趣。没有报名成功的，我也可以通过直播等方式感受赛事盛况。”

## “跑马经济”逐步复苏，承办赛事的公司忙完一场接一场

跑一场全马，爱上一座城。于跑者而言，马拉松赛事是考验跑者体力和耐力的终极考验，是超越自我的舞台。于城市而言，马拉松是一张最直观的城市名片。溧水马拉松赛场上，南京市外选手超6200名，占比近6成。当天，许多溧水本地人在、在溧水工作的外地人也纷纷赶来观赛，感受家门口的盛会气氛。

外地选手来参赛，需要住宿、吃饭，可以很好地拉动当地消费。同样，马拉松赛场上，需要统一的赛事服装、沿线补给、医疗保障、志愿服务等。如今，马拉松赛事已形成一条完整的产业链，背后的商业价值也在不断提升。这个春天，既属于赏花踏春的游客又属于跑步爱好者。

作为铁姑娘训练营的负责人，王小建最近特别忙，她欣喜地告诉

现代快报记者，自己最近又拿下了另一个运动品牌的服装代理。这对团队的后续发展非常有益。“最近马拉松赛事很多，我们训练营也有很多人报名。”王小建说，训练营在周六成人健康跑的基础上，增加了周日青少年训练营，旨在促进青少年发育成长，把跑步的理念传递给更多的人。

3月26日，苏州马拉松的顺利结束，意味着南京魔盒信息科技有限公司（以下简称“魔盒”）团队上一阶段工作的完成。不过，他们紧接着又要转场投入到4月9日南京仙林半程马拉松的工作中。“魔盒”是南京仙马赛事的承办单位，也是唯一的赛事运营方。该公司相关负责人介绍，仙马自2017年开始办赛以来，实现了每年的稳步升级，连续3年实现了从铜牌赛事到

金牌赛事的提升，2021年仙马升级为世界田联标牌赛事。2020年、2022年因疫情未能如期举办，对赛事的持续性品牌塑造产生了一定的影响，但同时在赛事的停滞期，“魔盒”深入探索智能化在马拉松领域的应用，将为仙马注入新的元素。

这个春天，马拉松赛事也像雨后春笋一样，一场一场启动，让“魔盒”对马拉松赛事恢复的前景十分看好。相关负责人表示，在马拉松赛事运营方面，他们未来将更加注重在选手服务、安全保障、智能科技、环保方面的创新。比如：在智能科技方面，为确保每一场比赛中，选手能够安全完赛，公司全面引入国内先进的智慧赛事一体化服务平台，为赛事高效运营、决策优化和选手安全提供有力保障。

## 马拉松赛事已恢复八成左右 赛事品质优化进程提速

今年是实施新冠疫情“乙类乙管”常态化防控后的第一个春天，也是马拉松全面复苏的开端。南京市体育赛事管理部门负责人张先生说，目前，从赛事场次方面来看，已经恢复了八成左右，要恢复到疫情前的水平，还需要一些时间。按照目前的办赛节奏，最快今年下半年，马拉松能恢复到2019年同期水平。

“与往年相比，今年部分地区对恢复赛事持谨慎态度，有的将原本上半年举行的赛事延迟到了下半年，比如徐州马拉松。”张先生说，今年报名参赛的要求也更严格了，尤其是在选手身体素质方面，把关更严。此外，赛事更加注重医疗保障，在人力、物力、财力等方面也加大了投入。

在张先生看来，疫情3年对马拉松赛事影响很大。“办赛能

吸引人气，带动区域消费。疫情期间，很多赛事取消了，体育产业也受到冲击。不过，自行车销售反而火了。这项运动不受疫情影响，骑自行车的人多了，出现了一车难求的现象，有时候几个月还等不到一辆车。”

在受疫情冲击的同时，马拉松赛事也迎来了一些转变。张先生说：“疫情期间，很多地方不再是一场接一场地举办马拉松赛事，而是有了更多时间停下来理性思考，要不要继续跟风举办马拉松？还是说不办马拉松也可以，有更好的方式来吸引人气。”这样的“冷静期”会让马拉松赛事品质的提升速度加快。他说：“赛事规划方面会更理性一点，更加贴合地方实际。这样马拉松赛事品质提升了，才能更良性地持续下去。”

**分类广告** 刊登热线:025-84783581、13675161757  
地址:洪武北路55号置地广场1806室

**足疗保健**

招聘 技师。13958537022

**厨师待聘**

待聘 厨师 17368121671

**遗失**

遗失 柳长荣保安证，证号:32012014003659，声明作废。

遗失 南京摩世科技发展有限责任公司(913201910859007956)公章、财务专用章、法人章各壹枚，声明作废。

遗失 南京颖梦装饰工程有限公司公章，声明作废。

遗失 南京致余盛文化传媒有限公司，法人章、财务章，声明作废。

**公 告**

公告 国融证券股份有限公司南京大桥北路证券营业部原B股账户信息变更如下：账户名：国融证券股份有限公司南京大桥北路证券营业部；开户行：中国银行奥体支行；账号：520967364828(港币)；487167364319(美元)；地址：南京市江北新区大桥北路1号华侨广场20楼2004室、2005室。咨询电话：025-58883057。欢迎广大投资者到我部投资、办理和咨询相关B股业务。



俭以养德 杜绝不奢



大地馈赠 汇德诚贵

中企领航集团 中国裁判员